
Motion till riksdagen 

1988/89:Jo533 

av Åsa Domeij och Carl Frick (båda m p) 
Förbud mot bestrålning av livsmedel 

Regeringen har meddelat att den i lag kommer att förbjuda bestr�lning av 

livsmedel och import av bestrillade livsmedel. Vid en interpellationsdebatt 

den 2 december 1988 om bestrålning av livsmedel framkom det att regeringen 

inte hade för av�ikt att ta fram mobvarande lagstiftning nu när det giiller 

djurfoder och utsiidc. Av�ikten iir att följa utvecklingen. 

Syftet med att bestr{tla föda är att stoppa de naturliga nedhrytningsprocc�

serna. På detta �ätt kan gammal mat säljas och kunderna lura� till att tro att 

varan är färskare än vad den är. För liv�medebindu�trin och handeln är detta 

naturligtvis en viktig fråga. eftersom spillet kan minskas när de naturliga 

processerna upphör. 

Det är !.vårt att se det logiska i regeringen� åbkillnad mellan föda till 

människor och djur samt utsäde. Allt har med föda till mitnni�kor att göra 

och borde av det skälet behandla� p<'• samma siitt. Att acceptera bc�tr{tlning 

av utsäde skulle kunna vara en i nkörsväg till bestrålning av föda och diirför 

bör ubäde inte heller bestråla�. 

Det finns ytterligare ett skäl till att det skall vara så. Dc �ubstanscr �om i dc 

flesta fall anvlinds som strålningskällor härrör från upparbetat kärnkraftsav

fall. Det finns med andra ord goda skäl för att vi i Sverige skall avst� från 

varje form av bestrålning som använder sub�tan!.er som kommer från 

upparbetat kärnkraftsavfall och då allra minst i föda eller ut�iide. 

Vi må te i Sverige vara kon�ekventa i vf1r politik och skall därför inte 

acceptera någon form av bestrålad föda. 

Hemställan 

Med stöd av det anförda hemställs 

l. att riksdagen som sin meningger regeringen till känna att det skall 

vara förbjudet att sälja alla former av be�trålad föda i Sverige. 

2. att riksdagen som sin mening ger regeringen till känna att det skall 

vara förbjudet att sälja bestrålat ut�äde i Sverige. 

J. att riksdagen �om sin mening ger regeringen till känna att det skall 

vara förbjudet att sälja bestrålade kryddor i Sverige. 

Stockholm den 2-1 januari 1989 

Åsa Domeij (mp) Carl Frick (mp) 
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